
令和２年度 第５回天童市農業委員会総会 会議録 

 

令和２年７月２０日（月）午前１０時３０分 第５回天童市農業委員会総会を市民

文化会館３階実習室に市長要請により招集した。 

 

１ 出 席 委 員 

１番  佐 藤 悦 雄  ２番  須 藤 隆 司 

３番  那 須 桂 子  ４番  松 田 康 政 

５番  仲 野  真  ６番  三 宅 藤 義 

７番  髙 橋 昭 義  ８番  五 十 嵐  晋  

９番  今 野  滋  １０番  太 田 博 巳 

１１番  梅 津 節 子  １２番  秋 保 茂 男 

１３番  細 矢 幸 市  １４番  小 川  晋 

１５番  武 田  仁  １６番  清 野 貢 市 

１７番  荒 沢  亨  １８番  五 十 嵐 慶 一 

１９番  堀 越 重 助     

 

２ 欠 席 委 員 

なし       

       

３ 出席事務局職員 

経済部長 大 木  真  事務局長 今 田  明 

事務局長補佐 澤  和 彦  行政主査 鈴 木 麻 悠 子 

主 事 布 施 雄 基  主  事 大 貫 彰 太 

 

４ 議 事 日 程 

 第１ 農業委員会憲章朗読 

第２ 開会 

第３ 臨時議長の紹介 

第４ 仮議席の指定 

第５ 農業委員の自己紹介 

第６ 経済部長、農業委員会事務局職員の紹介 

第７ 議事 

 議第１７号 会長の互選について 

 議第１８号 会長職務代理者の互選について 

 議席の決定について 

 議事録署名委員の指名 



  議第１９号 常任委員の指名並びに常任委員長及び同職務代理者の互選に

ついて 

 議第２０号 運営委員の指名並びに運営委員長及び同職務代理者の互選に

ついて 

 議第２１号 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

第８ 諸般の報告 

 第９ 閉会 

 

５ 議 事 録   

午前１０時３０分  開会 

 

事務局長  日程第１ 農業委員会憲章の朗読を行います。 

 （農業委員会憲章朗読） 

 

事務局長  本日は任期最初の総会ですので、臨時議長が決まるまで、事務局長

の今田が総会日程に基づき進めさせていただきますので、よろしくお

願いします。 

  なお、新型コロナウイルスの対応については、本市の感染症対策本

部の方針に基づき、マスク着用と適時換気などの対策を行いながら進

めてまいりますのでよろしくお願いします。 

  それでは、ただ今より去る７月１０日付け農第２５６号をもって招

集した令和２年度第５回天童市農業委員会総会を開会します。 

 

事務局長  日程第３ 臨時議長の紹介を行います。議第１７号において会長が

決まるまでの臨時議長については、天童市農業委員会総会会議規則第

５条第２項の規定により、年長の委員が臨時に議長の職務を行うこと

となっております。 

  出席委員の中で秋保茂男委員が年長委員ですので、秋保委員に臨時

議長をお願いいたします。 

議  長  会長が決定するまで臨時に議長を務めますので、御協力をお願いし

ます。 

  本日の総会への出席委員数は、委員１９名全員出席でありますので、

直ちに会議を開きます。 

 



議  長  日程第４ 仮議席の指定について、事務局の説明をお願いします。 

事務局長  任期最初の総会は、天童市農業委員会申し合わせ事項により、年長

委員を１番とし、最年少委員の１９番までを仮議席として指定してお

ります。お手元に名簿を配布しておりますので御覧ください。 

議  長  ただ今事務局から説明がありましたが、御異議ありませんか。 

 （異議なしの声） 

議  長  それでは異議なしと認め、このように決定します。 

 

議  長  日程第５ 農業委員の自己紹介をお願いします。氏名や地区など簡

潔にお願いします。 

 （順次自己紹介） 

 

議  長  日程第６ 経済部長、農業委員会事務局職員の紹介をお願いします。 

 （順次自己紹介） 

議  長  ここで、大木経済部長が公務のため退席します。お忙しい中御出席

をいただきありがとうございました。 

 

議  長  日程第７ 議事に入ります。議第１７号「会長の互選について」を

上程します。事務局の説明を求めます。 

事 務 局  農業委員会等に関する法律第５条第２項の規定により、会長は委員

が互選した者をもって充てるとなっておりますので、委員の皆様で互

選していただくものです。 

議  長  それでは、互選の方法について皆様にお諮りします。御意見等ござ

いませんか。 

松田委員  推薦ではいかがでしょうか。 

議  長  ただ今推薦との意見がありましたが、他に御意見のある方いらっし

ゃいますか。 

 （意見なし） 

議  長  推薦以外の意見がありませんので、推薦で決定していくことに御異

議ありませんか。 

 （異議なしの声） 

議  長  異議がないようですので、推薦で進めてまいります。それでは、推

薦をお願いします。 

松田委員  天童市農業委員会の会長には、前会長であります堀越重助委員を推



薦したいと思います。実績もあり、信望も厚い非常に優主な方であり

ます。ぜひ、お願いしたいと思います。 

議  長  その他の方の推薦はありませんか。 

 （推薦なし） 

議  長  ただ今、堀越重助委員を会長に推薦したいとありました。皆さん、

御異議ございませんか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、堀越重助委員を天童市農業委員会の会長に決

定します。よろしいですか。 

 （拍手） 

議  長  会長が決定しましたので、私の議長職を終わらせていただきます。

御協力ありがとうございました。 

事務局長  秋保委員、ありがとうございました。 

  会長が決定しましたので、会長就任あいさつと、引続いての議  

長をお願いします。 

会  長  天童市の農業振興の発展のため頑張ってまいりたいと思います。会

長就任２期目となりますが、皆様の協力を得ながら精一杯努めてまい

りたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

議  長  それでは議事を進めます。 

  議第１８号「会長職務代理者の互選について」を上程します。事務

局の説明を求めます。 

事 務 局  農業委員会等に関する法律第５条第５項の規定に基づき、会長職務

代理者を互選していただくものです。 

議  長  それでは互選の方法について皆様にお諮りします。 

細矢委員  会長の互選同様、推薦でいかがでしょうか。 

議  長  ただ今推薦との意見がありましたが、他に御意見のある方はいらっ

しゃいますか。 

 （意見なし） 

議  長  異議ないようですので、推薦することに決定します。それでは、す

いせんをお願いします。 

細矢委員  ４期目になります、佐藤悦雄委員を推薦します。農業委員会活動に

も一生懸命でありますので推薦いたします。 

議  長  他に推薦ありませんか。 

 （推薦なし） 



議  長  それでは、佐藤悦雄委員以外に推薦がありませんので、佐藤悦雄委

員を会長職務代理者として決定したいと思いますが、皆さん御異議こ

ざいませんか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、佐藤悦雄委員を天童市農業委員会の会長職務

代理者に決定します。 

  会長職務代理者が決定しましたので、あいさつをお願いします。 

会長職務代理者 このたび会長職務代理者の大役を仰せつかりました佐藤です。堀越

会長を補佐して頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願いし

ます。 

議  長  次に、議席の決定について協議します。事務局から説明をお願いし

ます。 

事務局長  天童市農業委員会総会会議規則第４条第１項の規定により、議席に

ついてはくじで定めることになっております。くじを引く順番の方法

について決めていただきたいと思います。 

議  長  議席の決定については、初めにくじをひく順番を決めるためのくじ

を引き、その順番に従って議席を決定することになります。時間短縮

のため仮議席順に本くじを引いて議席を決定してはいかがと考えま

すが、御異議ございますか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、仮議席順に本くじをひこととします。 

  なお、農業委員会申し合わせ事項により、議席１番は会長職務代理

者、議席１９番は会長となっておりますので、くじは２番から１８番

までとなっていますので御了承ください。 

 （仮議席順にくじを引く） 

議  長  くじ引きが終了しましたので、結果について事務局から報告をお願

いします。 

事務局長 （議席番号の報告） 

議  長  ただ今のくじの結果、事務局報告のとおり決定しました。それぞれ

の席に移動してください。 

議  長  議事を進めます。議事録署名委員の指名を行います。 

  ２番 須藤隆司委員、３番 那須桂子委員にお願いします。 

議  長  ここで暫時休憩いたします。再開は午前１０時４５分とします。 

 （休憩） 



議  長  会議を再開します。 

  議第１９号「常任委員の指名並びに常任委員長及び同職務代理者の

決定について」を上程します。事務局の説明をお願いします。 

事務局長  天童市農業委員会規程第４条の規定に基づき、常任委員の指名並び

に常任委員長及び同職務代理者の決定を行うものであります。 

  なお、天童農業委員会規程第３条の規定により、農地常任委員会と

農業振興常任委員会の２つの常任委員会を置き、定数はそれぞれ１０

人となっております。 

  農業委員会申し合わせ事項により、会長については農地常任委員会

及び農業振興常任委員会の両方に所属し、会長以外の委員はどちらか

一方に属することになります。 

  常任委員は、同規程第４条第１項の規定により、会長が総会に諮っ

て指名することとなっております。 

  また、同規程第４条第３項及び第４項の規定により、各常任委員長

及び同職務代理者を常任委員会で互選し、総会で決定することとなっ

ております。 

議  長  説明のとおり、当農業委員会では２つの常任委員会を設置しており、

会長が地域性を考慮して指名することになっていますので、各委員の

常任委員会の所属について事務局から説明します。 

事務局長 （常任委員会の所属について説明） 

議  長  以上のとおり指名したいと思いますが、御異議ございませんか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、事務局報告のとおり指名します。 

  それでは、各常任委員会の委員長及び職務代理者を互選していただ

きます。それぞれの委員会を別室で開催し、決定しましたら事務局ま

で報告してください。その間、総会を休憩します。 

 （休憩） 

 （各常任委員会で委員長及び同職務代理者の互選を行う） 

議  長  総会を再開します。 

  各委員会の協議の結果を事務局から報告してください。 

事 務 局  農地常任委員長に細矢幸市委員、同職務代理者に太田博巳委員が互

選されました。 

  農業振興常任委員長には三宅藤義委員、同職務代理者に松田康政委

員が互選されました。 



  以上報告いたします。 

議  長  それでは、事務局報告のとおり決定していかがですか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、報告のとおり決定されました。 

  ここで就任のあいさつをお願いします。 

 （細矢農地常任委員長あいさつ） 

 （太田同職務代理者あいさつ） 

 （三宅農業振興常任委員長あいさつ） 

 （松田同職務代理者あいさつ） 

議  長  ここで暫時休憩いたします。再開は午前１１時２０分です。 

 （休憩） 

議  長  会議を再開いたします。 

  議第２０号 運営委員の指名並びに運営委員長及び同職務代理者の

決定について」を上程します。事務局の説明を求めます。 

事務局長  天童市農業委員会規程第１０条第１項の規定により、運営委員は９

名であり、会長、会長職務代理者、農地常任委員長、農業振興常任委

員長、及び会長が総会に諮って指名した５人となっております。 

  また、同規程第１０条第３項及び第４項の規定により、運営委員長

及び同職務代理者を運営委員会で互選し、総会で決定することとなっ

ております。 

議  長  それでは、運営委員を指名します。 

  会長と会長職務代理者、各常任委員長の４人は運営委員となります

ので、残りの５名については、太田博巳農地常任委員長職務代理、松

田康政農業振興常任委員長職務代理、清野貢市委員、秋保茂男委員、

那須桂子委員の５名を指名いたします。御異議ございませんか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、以上のように指名します。 

  ここで、運営委員会を開催の上、運営委員長と同職務代理者を選任

していただき、事務局へ報告をお願いします。 

  その間、総会を休憩します。 

 （休憩） 

議  長  総会を再開します。 

  協議の結果を事務局から報告してください。 

事務局長  運営委員長には清野貢市委員、同職務代理者に秋保茂男委員が互選



されました。 

議  長  それでは、事務局報告のとおり決定していかがですか。 

 （異議なしの声） 

議  長  全員異議なしと認め、報告のとおり決定します。 

  運営委員長及び同職務代理者からあいさつをお願いします。 

 （清野運営委員長あいさつ） 

 （秋保運営委員長職務代理者あいさつ） 

議  長  議第２１号「農地利用最適化推進委員の委嘱について」を上程しま

す。事務局の説明を求めます。 

事務局長  農業委員会等に関する法律第１７条第１項の規定により、農業委員

会で農地利用最適化推進委員を委嘱することになっております。 

  農地利用最適化推進委員については、去る３月２日から３月２７日

までの間に推薦や公募を行いました。 

  前農業委員による農地利用最適化推進委員候補者評価委員会が６

月１５日に開催され、お手元の資料に記載されてある方が、農地利用

最適化推進委員に相応しい者として候補者となったものです。 

  なお、高擶地区を除く地区は、定数どおりの各１名が地区から推薦

を受けております。 

  この名簿のとおり、農業委員会として委嘱して良いか決定していた

だくものです。任期は農業委員の任期と同じく令和５年７月１９日ま

でです。 

議  長  ただ今事務局から説明があった８名の農地利用最適化推進委員の

委嘱については、各地区から推薦や公募があり、評価委員会の報告を

受けて、今回の総会に推進委員として適任と思われる者を候補者とし

て選任されたものです。 

  この８名について御異議ございますか。 

 （異議なしの声） 

議  長  異議なしと認め、農地利用最適化推進委員８名を決定しました。 

  決定した農地利用最適化推進委員に対しては、後日委嘱状を交付し

てまいります。 

 

議  長  日程第７ 諸般の報告を行います。 

事務局長  配布しております予定表を御覧ください。 

  ７月３１日に農地最適化調整会議を開催し、農地利用最適化推進委



員への委嘱状交付、広報編集委員、合同運営委員、天童市農業委員会

互助会役員の選任、研修会、歓送迎会を予定しております。 

  また、新農業委員においては、８月２７日に県農業会議による新任

者の研修会が予定されています。日程の確保についてよろしくお願い

します。 

  この総会終了後ですが、各地区で集まっていただき、担当地区の振

り分けをお願いします。担当地区が決まりましたら事務局まで御報告

ください。 

 

議  長  以上をもちまして、令和２年度第５回天童市農業委員会総会を閉会

いたします。 

 

 午前１１時５０分 閉会 


